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Pletla se tankům pod kola? 

Podplácela ředitele střední školy? 

Propašovala poklad přes hranice? 

 

Naše pamětnice se jmenuje Marie Anna Antonie Wrightová. Narodila se 

9. srpna 1947 jako dcera říčanského mlynáře Bartoše, který řídil místní mlýn. 

Ten byl v provozu i za války. 

 

Za války se mlít jen tak nesmělo, tak prostě tam lidi ale stejně jezdili, sedláci s tím 

obilím, a táta jim to vždycky semlel a tu mouku prodával velmi levně za pětinu ceny. 

Občas ho nějaký dobrák teda udal, tak musel k Němcům na gestapo, ale jako nějak 

jim to prostě vysvětlil.  

 

Po znárodnění se musela rodina z mlýna vystěhovat. V dětství si s kamarádkou 

vymýšlely hry na učitelky. Dokonce si napsaly i seznamy žáků, které 

vyvolávaly stále dokola. Na konci základní školy ji ale čekalo rozčarování.  

Potom teda v 9. třídě bylo tak nějak rozhodnuto, že já dál nepůjdu, že mám ten 

divnej původ. A mě by bývali rádi dali do Popovic do pivovaru. Moje máma tenkrát 

šla za ředitelem, možná jednou, možná dvakrát a nějak je prostě přemluvila, že já 

chci bejt ta učitelka. 

V srpnu 1968 nedokázala překonat zvědavost, jela do Prahy, kde potkala svou 

kamarádku. 

 

To jsme se tam někde potkaly a teď jsme prostě celý vykulený jsme se pletly pod ty 

kola těch tanků jak hloupý, no nic. Jsme byly lehkovážné. 

Pak jsme šly k Rozhlasu na Vinohradskou a tam, prostě tam to bylo horší no, tam se 

nějak střílelo, tak někdo nám... jako ať se jdeme schovat do nějakého průjezdu teda. 

A tak nějak jsme to tam prožily, ale ono bylo nádraží obsazený, my jsme nemohly jet 

domů. 

 



Přespala tedy u příbuzné a druhý den se vrátila domů. Na podzim se Marii 

naskytla příležitost studijního pobytu v Anglii. Neváhala a rozhodla se ji využít. 

Zde se seznámila se svým budoucím manželem, který se s ní po 

několikaměsíční známosti přijel do Československa oženit. Odstěhovala se za 

ním do Anglie a do Čech jezdila pouze na návštěvu, později i se svým synem. 

 

Tenkrát mi to nevadilo, ale vždycky na těch hranicích, že jo, bylo nějak pochmurno. 

Taky si pamatuju, že kluk v noci spal a já jsem ho musela vzbudit, aby snad on tam 

neležel na nějakým pokladu nebo co. 

 

Tato a další vzpomínky doteď provází Marii životem. Dnes žije s manželem 

částečně v Říčanech a částečně ve Velké Británii. Stále ráda cestuje a objevuje 

krásu světa. Je velice společenská, milá a připravená zažít spousty dalších 

dobrodružství. 


